

ОТЗЫВ

научного руководителя

доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры

современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны

на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета

КГПУ им. В.П. Астафьева Якимовой Анастасии Дмитриевны

на тему «Языковая оценка в устном молодежном общении:

лингвистический и методический аспекты»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Русский язык

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы		+		
10.	Ответственность в отношении к работе		+		

Комментарий научного руководителя

Выпускная квалификационная работа посвящена исследованию языковой оценки в среде молодежного общения. Вследствие этого методологической базой в данном случае определена теория оценки, с одной стороны, и положения коммуникативной лингвистики, рассматривающие язык в разных ситуациях и обстоятельствах его употребления, с другой стороны.

Автор работы выстраивает исследование, руководствуясь четкой структурой оценочного высказывания: субъект и объект оценки, ее знак, содержание и языковые формы. Такой подход дает возможность комплексно представить оценочное высказывание и увидеть специфику его использования в молодежной среде. Выводы Анастасии Дмитриевны о высокой эмоциональности, субъективности, интенсивности оценки в речи молодежи, ее типичной критичности вполне объективны и заслуживают внимания. Оригинален, кроме того, раздел, посвященный анализу коммуникативных ходов, которые используют участники общения в процессе выражения собственного мнения (введение, развитие, отторжение, закрытие темы и др.): здесь демонстрируется уже не семантическая структура оценки, а ее функционирование в живом диалоге. Методическая часть работы интересна совмещением общего и частного предъявления материала: программа элективного курса «Язык в речевом общении» снабжена серией заданий, тематически сопряженных с исследовательской частью ВКР (оценочные высказывания, формы и обстоятельства их употребления)

Работа четко структурирована, грамотно исполнена, удовлетворяет требованиям, распространяемым на выпускные квалификационные работы студентов-бакалавров, и заслуживает высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры

современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Елена Валерьевна

4 мая 2022 г.